

国务院国资委印发规则

进一步规范企业国有资产交易行为

新华社北京3月3日电(记者王希)记者3日从国务院国资委获悉,为进一步完善企业国有资产交易制度,提升国有资产流转配置效率和规范性,近日,国务院国资委修订印发了《企业国有资产交易操作规则》。

此次规则修订完善了企业国有资产交易操作规范内容,新增国有企业增资、国有

企业实物资产转让的规范性操作流程及原则,填补了相关制度空白,促进各类资产规范交易,有效防范国有资产流失。

聚焦全面提高资源流转配置效率,规则充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,进一步优化交易流程、压缩交易周期,降低交易成本。例如,规则明确企业增资过程中投资方遴选要点、细化明确交

易项目降价方式、缩短相关项目信息披露时间等,促进企业国有资产顺畅流动、优化配置。

在有效保障交易相关各方权益方面,规则充分体现公开、公平、公正交易的原则,明确了企业国有资产交易行为从决策批准、信息发布到交易完成过户的主要流程,交易合同条款的基本内容,以及交易

过程中涉及的关联人回避、名称字号使用、保密义务、档案留存等相关要求,明晰交易各方权利义务,提高操作的规范性与效率,确保各方合法权益得到有效保障。

据了解,规则自印发之日起施行。下一步,国务院国资委将加强对规则的解读宣贯,促进企业国有资产规范顺畅流转、资源配置效率持续提升。

中缅泰联合打击跨国电信网络诈骗犯罪部级协调会议在泰国曼谷召开

建立常态化协调机制

据新华社曼谷3月3日电(记者林昊)中国和缅甸、泰国有关部门近日在泰国曼谷召开联合打击跨国电信网络诈骗犯罪部级协调会议,就进一步联合打击跨国电信网络诈骗犯罪问题深入交换意见并取得一系列共识。

会议指出,当前跨国电信网络诈骗犯罪形势严峻,极大危害区域经济社会发展和社会稳定,严重侵害各国公民合法权益。中缅泰有关部门要进一步深化国际执法合作,加大打击力度,积极有效

应对此类犯罪高发态势,最大限度压缩犯罪团伙生存空间,共同铲除毒瘤,坚决保护各国公民人身财产安全。

会议强调,此次会议是中缅泰共同打击跨国电信网络诈骗犯罪执法合作重要阶段性成果。三方要深入落实联合打击电信网络诈骗犯罪的共识,建立常态化协调机制,加强信息共享,持续开展遣返工作并完善流程,不断提升打击质效,同时加强与其他国家执法合作,共同维护地区平安安宁。

架好“连心桥”反映群众呼声期盼

全国人大常委会代表工作更好听民意聚民智惠民生

新华社北京3月2日电(记者熊丰)“这是给张大爷带的感冒药,这是给吴大妈交完水电费的凭证。”如同往常的清晨,在中国邮政集团有限公司辽宁省大连市中山区寄递事业部胜利桥桥邮部,全国人大代表赵明枝整理完报刊书信后,又仔细检查了要给社区老人带的各种物品。

“从邻里小事到所急所盼,看看有啥能帮上忙的。每到一户居民家门口,我都想跟大伙聊几句。”

人大代表如何捕捉城市的心跳?赵明枝的记事本给出了答案——这个随身携带的“民情雷达”,精准捕捉社区里的民生电波。2024年全国人代会,7份带着民生温度的代表建议如同7把小钥匙,助力破解基层治理的难点堵点,都得到了相关部门的积极反馈。

数据显示,去年十四届全国人大二次会议期间,全国人大代表对各方面工作提出建议、批评和意见9235件,交由213家承办单位办理。截至目前,代表提出的建议已经全部办理完毕并答复代表。

群众议、代表提、政府办、人大督……全国人大常委会坚持党的领导,高质量做好代表议案建议工作,从交办、督办到反

馈,做到件件有回应、事事有着落。高效闭环之间,把人民群众桩桩件件急难愁盼,落实落地、推动解决。

架好“连心桥”——人大代表是党和国家联系人民群众的桥梁。

2024年,1838人次全国人大代表参加全国人大常委会统一安排的专题调研,形成118篇专题调研报告。按照就近就地的原则,代表积极参加代表小组活动和调研、走访、座谈,通过群众身边的代表家站、基层联系点,宣传党中央重大决策部署,倾听群众意见建议。一些地方还通过“线上+线下”“固定+流动”等形式,推行“代表亮码”“有事请扫码”,代表服务百姓24小时“不打烊”,群众的“问题清单”转变为代表的“履职清单”。

人民选我当代表,我当代表为人民。人大代表联系人民群众的内容和形式不断丰富,“民意民智”变成“良策实招”,法律法规和政策举措的民意基础不断夯实。参与常委会工作深度更深、广度更广——

当能源法草案遇到34年工龄的矿工代表张胜利,会产生怎样的效果?

“我是来自国家能源集团宁夏煤业的基层人大代表张胜利。我建议能源法草案在能源价格形成机制的因素中,增加国家能源安全保障的内容。”

2024年4月下旬的全国人大常委会会议给出答案:全国人大代表张胜利带着矿井深处的智慧走进北京人民大会堂,列席常委会会议,围绕制定能源法提出了意见建议。

代表宛如一座桥梁,将基层意见原汁原味带到国家立法机关,面对面反映人民群众最真实的呼声和期盼。

常委会组成人员直接联系416名全国人大代表,专门委员会、工作委员会联系相关领域的全国人大代表。2024年,275人次代表列席常委会会议,先后就55个议题发表682条审议意见;召开5次列席代表座谈会,85人次代表提出232条意见建议……

一年来,代表参与常委会工作的广度、深度不断拓展,代表们积极参加视察、专题调研等活动,建言献策、担当尽责,为常委会工作注入更多生机与活力。

学习培训提升代表履职能力——加强学习培训,是全国人大常委会做

好新时代代表工作的基础工作。

线上培训与线下教学,履职培训与专题培训,集中学习与经验交流……2024年,全国人大常委会紧扣代表履职需求,将代表培训从“全覆盖”转向“精准化”,全年围绕乡村振兴、高质量发展等主题举办5期专题学习班,867人次全国人大代表参学。

首期学习班在浙江安吉开课,“千万工程”的绿意催生了代表履职的“新芽”。155名基层代表穿行在绿水青山间,通过“千万工程”经验研学,为乡村振兴注入新思路。

从借鉴“他山之石”,到探索符合本村发展实际的振兴之路,全国人大代表、四川省米易县普威镇独树村党总支书记王永兰说,独树村将持续优化村里的产业结构,推动“互联网+特色农业”“特色农业+观光旅游”深度融合,让共同富裕的路子宽起来。

当银发老人通过人大代表提出养老建议,当外卖小哥在代表家站表达权益诉求,全过程人民民主的进程不断向前。每一份建议的落地、每一次调研的推进、每一次民声的倾听,都体现着民主与民生的紧密融合。

住房和城乡建设部要求各地提升城市无障碍设施建设水平

打造无障碍和适老化环境

据新华社电 住房和城乡建设部近日发布通知,要求各地进一步提升城市无障碍设施建设水平,统筹适老化设施建设,打造安全便捷、连续贯通、多元包容的无障碍和适老化环境。

通知要求,要严格执行工程建设标准,提升无障碍设施设计水平。对于新

建、改建、扩建的居住建筑、居住区、公共建筑、公共场所、城市道路等工程项目,确保无障碍设施与主体工程同步规划、同步设计、同步施工、同步验收、同步交付使用,并与周边的无障碍设施有效衔接、实现贯通。

同时,鼓励工程建设单位、设计单位

采用先进的理念和技术,建设人性化、系统化、智能化并与周边环境相协调的无障碍设施。

通知强调,要以城市无障碍专项体检评估结果为依据,科学制定无障碍设施建设改造目标任务,结合城镇老旧小区改造、完整社区建设等工作,因地制宜编制

年度无障碍设施建设改造计划。重点支持城镇老旧小区等既有多层住宅加装电梯;鼓励主干道、商业区、大型居住区的人行天桥、人行地下通道加装电梯;合理配置新能源汽车无障碍充电车位。对经评估不具备无障碍设施改造条件的,应采取必要的替代性措施。(记者王优玲)

违规干预插手司法活动

四川省政协原党组副书记、副主席崔保华严重违纪违法被开除党籍

据新华社北京3月2日电 经中共中央批准,中央纪委国家监委对四川省政协原党组副书记、副主席崔保华严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,崔保华对抗组织审查,搞迷信活动;违规接受宴请;不按规定报告个人有关事项,在组织函询时不如实向组织说明问题;违规收受礼品礼金;违规干预插手司法活动;将公权力作

为谋取私利的工具,利用职务便利为他人工程承揽、规划审批等方面谋利,并非法收受巨额财物。

依据有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予崔保华开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

言传身教 德育树人
从小树立诚信美德

诚